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Model odpowiedzi. Konkurs z historii SP etap szkolny 2017-2018  

Uwaga! Model nie wyczerpuje wszystkich możliwych poprawnych odpowiedzi uczniów.  

W zadaniach otwartych należy uznać każdą poprawną merytorycznie odpowiedź. 

Zadanie Model odpowiedzi Schemat punktowania: 

Zadanie/części 
zadania 

Punkty za poszczególne 
części zadania 

Punkty 
za całe 
zadanie 

1. 1.1. B. 1 pkt 4 

1.2. Zeus – Atena 1 pkt 

1.3 Atena była opiekunką mądrości,  sztuki, 
sprawiedliwej wojny oraz miast np. Aten.  Jej 
atrybutami były: włócznia i tarcza. 

2 pkt 
za nazwanie atrybutów i 

wymienienie dwóch 
zakresów władzy. 
1 pkt za niepełną 

odpowiedź. 
 

2. 2.1. B. 1 pkt 2 

2.2. D. 1 pkt 

3. 3.1. P. 1 pkt za każdą 
poprawną odpowiedź. 

3 

3.2. P. 

3.3. F. 

4. 2. Mazowszanie – Mazowsze 
3. Pomorzanie – Pomorze 
4. Polanie – Wielkopolska 
5. Wiślanie – Małopolska 

1 pkt za każdy 
prawidłowo wypełniony 

wiersz. 

4 

5. C. 1 pkt 1 

6. C. 1 pkt 1 

7. 7.1. Krzysztof Kolumb 1 pkt za każdą 
poprawną odpowiedź. 

4 

 7.2. 1492 

 7.3. karawele 

 7.4. Haiti 

8. 8.1. B. 1 pkt za każdą 
poprawną odpowiedź. 

3 

8.2. C. 

8.3. A.  

9. 9.1. C. 1 pkt za każdą 
poprawną odpowiedź. 

3 

9.2. B.  

9.3. B. 

10. 10.1. D. 1 pkt        2 

10.2.  B. 1 pkt 

11. 11.1. Henryk Sienkiewicz 1 pkt 3 

11.2. Stanisław Wyspiański 1 pkt 

11.3. Stanisław  Moniuszko 1 pkt 

12. 12.1. C. 1 pkt za każdą 
poprawną odpowiedź. 

3 

12.2. A. 

12.3. D. 

13. 13.1. B. 1 pkt za każdą 
poprawną odpowiedź. 

3 

13.2. A. 

13.3. A. 
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14. A. 1 pkt 1 

15. 15.1. F. 1 pkt za każdą 
poprawną odpowiedź. 

3 

15.2. P. 

15.3. F. 

16. 16.1. Wilno 1 pkt 2 

16.2. Lwów 1 pkt 

17.  Zdający powinien odnieść się do symboliki 
kotwicy.  
n.p. Znak Polski Walczącej 

1 pkt 1 

18. B. 1 pkt 1 

19. 
 

Zdający powinien wykazać się znajomością 
dat i faktów: 
1. Niemcy prowadzili wobec Żydów politykę 
eksterminacji (w Warszawie zamknęli Żydów 
w gettcie i masowo wywozili do obozów 
zagłady) 
2. powstanie żydowskie w gettcie 
warszawskim  w 1943 spowodowało 
zamordowanie lub wywiezienie całej 
ludności i zlikwidowanie getta.  
3. powstanie warszawskie, wybuchło rok po 
powstaniu w gettcie żydowskim  a więc 
miało miejsce po  rozwiązaniu kwestii 
żydowskiej przez Niemców w Warszawie. 

 Po 1 punkcie za 
poprawne 

sformułowanie 
argumentu 

uzasadniającego, że 
wydarzenie 

upamiętnione na 
ilustracji miało miejsce 
po  rozwiązaniu kwestii 

żydowskiej przez 
Niemców w 
Warszawie. 
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20. 20.1. Jan Paweł II  1 pkt 3 

20.2. Podczas pierwszej pielgrzymki papieża do 
Polski- homilia wygłoszona w  Warszawie 

1 pkt 

20.3. 1979 r.  1 pkt 

21. Zdający powinien wykazać się znajomością 
związku między I pielgrzymką papieża do 
Ojczyzny a wypadkami sierpniowymi 1980 r.  
np.   
1. homilia papieża wzywająca  Polaków do 
naprawy (porozumienia między władzą 
komunistyczną a narodem). 
2. 1980 r. strajk robotniczy w stoczni 
gdańskiej wzywający władze komunistyczne 
do naprawy ustroju. 
3.odniesienie się do  ilustracji, na której  
widać podpisywane porozumienia 
sierpniowe – ustępstwo władzy wobec 
narodu. 
4. W 1980 r. powstał NSZZ Solidarność, który 
stał się początkiem „odnowienia oblicza 
ziemi” 

Po 1 punkcie za 
poprawne 

sformułowanie 
argumentu 

uzasadniające 
go, że treść homilii 

wzywającej do 
odnowienia oblicza 
ziemi odnosi się do 

zmian w Polsce, 
powstałych w wyniku 

porozumień 
sierpniowych. 
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RAZEM 54  pkt, 75% -  40 pkt. 

 


